

РЕЗОНАНС



НАН С

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЦИТАТА НОМЕРА:

"У нас все ответственно относятся к своему делу, и многие из сотрудников достойны того, чтобы оказаться на Доске почета. ...Спасибо моим наставникам, которые своим опытом и трудолюбием добились немалых результатов и стали для меня образцом в службе."

Младший инспектор 1 категории
отдела охраны ФГУ ИЗ-75/1
ст. прапорщик вн. службы Наталья Суворова

ПРАВО

Казённый дом с человеческим лицом

Тюремное ведомство впервые создает сеть реабилитационных центров для вчерашних арестантов

В Федеральной службе исполнения наказаний корреспонденту "РГ" сообщили о новом масштабном проекте, который разрабатывается в тюремном ведомстве.

Речь идет о строительстве реабилитационных центров для бывших осужденных. Первый такой казенный дом с человеческим лицом появится в Москве уже в ближайшее время, и его посетителями станут женщины и девочки-подростки, вернувшиеся из мест не столь отдаленных.

О ПРОЕКТЕ рассказал директор Федеральной службы исполнения наказаний РФ Юрий Калинин на совещании руководителей территориальных управлений ФСИН, которое прошло во Владимире.

— Наша служба все больше приобретает социальную направленность, — сказал Юрий Калинин. — Всего на данный момент в местах лишения свободы содержится 878 тысяч человек. Состав осужденных значительно омолодился. Почти треть находящихся в местах лишения свободы — это лица до 25 лет. Кроме того, почти половина осужденных совершили преступление второй и более раз.

Но самый тревожный сигнал в том, что почти 400 тысяч граждан, находящихся за решеткой, имеют ярко выраженную агрессию и страдают психическими отклонениями различной формы.

Можно ли их после освобождения сделать законопослушными людьми и заставить жить по общепринятым правилам? Некоторых — да.

Чтобы тюремные университеты калечили как можно меньше людей, министерство юстиции, служба исполнения наказаний и общественные организации разрабатывают программы гуманизации системы наказаний и социальной реабилитации бывших заключенных.

Сегодня одна из главных проблем в том, что бывший заключенный никому не нужен. Теоретически его должна встретить и обласкать семья. Но часто так бывает, что семьи у него уже нет. Местным властям если и есть дело до вчерашнего узника, то, как правило, только одно: как бы скорей от него избавиться. Мол, еще натворит что-нибудь, пусть уж лучше уедет куда подальше. А для этого ему создают "все условия": не прописывают, пугают, лишают работы.

Справедливости ради надо признать, что не во всех регионах свобода так бездушна. В некоторых субъектах Федерации приняты специальные нормативные акты по социальной реабилитации вчерашних арестантов. В других регионах, например в Ивановской области, Санкт-Петербурге, уже открыты общежития для граждан, освобожденных из тюрьмы. Однако теперь



Реабилитация людей, оказавшихся в изоляции от общества, начинается в колонии. На снимке: занятие с психологом в ФГУ ЛИУ-4 (из архива редакции)

служба исполнения наказаний намерена сделать такие исключения правилом. Для этого и разработана новая программа. При ее реализации тюремное ведомство рассчитывает и на помощь общественных организаций.

Среди участников новой программы — межрегиональный благотворительный фонд помощи заключенным. Его президент Мария Каннабих — член общественного совета при ФСИН. Именно этот фонд будет патронировать первый "добрый" дом.

— Где-то через месяц в Москве откроется реабилитационный центр для бывших заключенных женщин и девочек-подростков, — сообщила Мария Каннабих. — Наш центр рассчитан на 500 человек, средний срок пребывания в нем будет составлять два месяца. С бывшими осужденными женщинами и девочками-подростками будут работать психологи, их обучат компьютерной грамотности. Причем на компьютерах будет установлена база по трудоустройству, где вчерашние заключенные смогут сами подыскивать работу.

А в Госдуме уже рассматривается проект закона по проблемам социальной реабилитации осужденных. Однако, по некоторым данным, этот проект пока не нашел поддержки в некоторых ведомствах, и все из-за пресловутого финансового вопроса. Зато можно точно сказать, кто поддерживает идею: МВД, миноб и ФСИН. Так что

разработчики законопроекта надеются, что к весне он все же будет рассмотрен.

Впрочем, корреспондента "РГ" в службе исполнения наказаний заверили, что по мере сил тюремное ведомство будет развивать реабилитационные и социальные программы, и новые проект — тому подтверждение. Кроме того, в женских колониях уже строятся дома ребенка, где осужденные матери могут жить вместе с детьми. В Рязанской области создается реабилитационная деревня для освобожденных из местной колонии девочек-подростков.

А Швейцарское управление по развитию и сотрудничеству продолжает программу по подготовке и переподготовке социальных работников в российском тюремном ведомстве.

Кстати, человеческий фактор был одной из главных тем прошедшего генерального слета.

— Работники службы должны обращать внимание на возвращение граждан к нормальной жизни, — сказал Юрий Калинин. — От сотрудников требуется добросовестное и инициативное выполнение обязанностей, строгое соблюдение закона. Сегодня государство выделяет значительные средства на содержание пенитенциарной системы, так что все условия для службы созданы.

Владислав Куликов,
«РГ»

НОВОСТИ

Общественность и служба исполнения наказаний Сибири и Дальнего Востока в Красноярске обсудили вопросы своего взаимодействия

23-24 марта в Красноярске состоялся круглый стол «Об опыте работы и основных направлениях взаимодействия Общественных советов при территориальных органах ФСИН России с администрациями исправительных учреждений». Среди участников «круглого стола» начальник управления Федеральной службы исполнения наказаний Виталий Полозюк; начальник ГУФСИН России по Красноярскому краю Владимир Шаешников; председатель комиссии Общественной палаты РФ по вопросам развития гражданского общества и национальным проектам Мария Слободская; председатель Общественного совета при ФСИН России Вячеслав Селиверстов; председатели Общественных советов при территориальных органах ФСИН Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.

Красноярский край является признанным лидером по взаимодействию общественности и органов исполнения наказаний, сообщили в пресс-службе ГУФСИН края. С 2003 года при ГУФСИН края существует Общественный совет, сопредседателем которого является руководитель краевого комитета по защите прав человека Александр Горелик, заслуженный юрист России. В Красноярске с сентября 2006 года началась деятельность по общественному визитированию мест лишения свободы — регион стал стартовой площадкой для внедрения системы общественного контроля по всей России.

Общественное визитирование — это регулярное посещение пенитенциарных учреждений представителями правозащитных и религиозных организаций, средств массовой информации и благотворительных фондов. Визитеры могут увидеть любые объекты исправительных учреждений, беседовать с осужденными без представителей администрации учреждения. По итогам каждого визита общественники готовят справку с замечаниями и предложениями по приведению условий отбывания наказания в соответствии с европейскими нормами и правилами, если таковые не соблюдаются. Система визитирования создана по примеру английской, однако в отличие от Великобритании представители общественности Красноярска не только инспектируют колонии и следственные изоляторы, но и оказывают им посильную помощь — участвуют в решении проблем социальной адаптации осужденных после освобождения, поддерживают творческие и спортивные мероприятия в колониях, проводят юридические консультации как для осужденных, так и для сотрудников. Программа круглого стола предполагает насыщенное общение и обмен опытом, заслушивание докладов руководства ФСИН и председателей Общественных советов, проведение дискуссий, тренингов.

По мат. СМИ

НОВОСТИ

Руководители ФСИН России подвели итоги работы и определили задачи на 2007 год

1-3 МАРТА на базе УФСИН России по Владимирской области состоялось Всероссийское совещание руководителей территориальных органов и образовательных учреждений ФСИН России. Повод такой встречи — подведение итогов работы за 2006 год и определение задач на 2007 год. Кстати, совещание впервые прошло не в столице, а в регионе. Руководил работой совещания Директор Федеральной службы исполнения наказаний Юрий Калинин. В мероприятии участвовали представители правоохранительных и государственных,

структур, руководители всех территориальных органов УИС.

На совещании было отмечено, что ФСИН России продолжает уделять повышенное внимание вопросам размещения подследственных и осужденных. За прошедший год дополнительно создано около пятнадцати тысяч мест для содержания подозреваемых и обвиняемых. Промышленные предприятия УИС выпустили товаров и услуг в объеме 16,4 миллиарда рублей. Прибыль составила 254 миллиона рублей. Во всех школах воспитательных колоний оборудованы компьютерные классы. В рамках национального проекта «Образование» более четверти образовательных школ подключены к сети «Интернет». Улучшилось медицинское обслуживание подследственных и осужденных, так, по сравнению с 2001 годом количество больных активным туберкулезом снизилось в два раза, заболеваемость уменьшилась в два с половиной раза. Эти и многие другие цифры прозвучали во время совещания.

По материалам пресс-службы УФСИН по Брянской области

ДОСКА ПОЧЁТА

Наталья Суворова: «Будьте оптимистами!»

Младший инспектор 1 категории отдела охраны ФГУ ИЗ-75/1 старший прапорщик внутренней службы Наталья Суворова служит в УИС с 1 января 1995 года. За это время Наталья Владимировна показала себя как серьезный, ответственный и исполнительный сотрудник. Сегодня ее фотография помещена на Доску почета областного управления ФСИН.

ПЕРЕДО мной сидит симпатичная женщина, спокойная и улыбающаяся. На первый взгляд, если бы не камуфляж, я бы никогда не подумала, что она имеет отношение к такой сложной, поистине мужской работе, какой является служба в следственном изоляторе.

«Конечно, не думала, что буду работать в УИС, — говорит Наталья Суворова. — Закончила я текстильное училище, с отличием. А потом камвольно-суконный комбинат закрыли, и работать стало негде. Устроилась на предприятие железобетонных изделий, где делают плиты для строительства домов. Потом и ЖБИ закрыли, и надо было искать что-то другое. Изначально у меня была мечта работать в милиции. Мне всегда нравились люди в форме. Потом я случайно узнала, что в СИЗО требуются сотрудники. Не долго думая, я прошла комиссию, и меня приняли на службу. С того дня прошло уже 12 лет».

Наталья старалась досконально изучить все документы, регламентирующие деятельность УИС, чтобы правильно руководствоваться ими на практике. Да и качества, которыми обладала Наталья, пришлись как раз кстати. Эта женщина никогда не теряет в сложной обстановке и всегда способна принимать правильные решения. Она настойчиво идет к поставленной цели. За период службы мастерски овладела табельным оружием.

«Стою на транспортном КПП по пропуску транспортных грузов, — говорит Наталья. — Весь транспорт, который проходит через нас, мы досматриваем. Действуем, как положено, согласно приказу. Работа очень ответственная. Проходная и транспортный КПП — самые серьезные точки, где от сотрудника требуется предельное внимание и собранность. Утром приезжает конвой милиции, привозит осужденных. Приходят и уходят этапы, и так день за днем. В больших количествах возят уголь. Не один год продолжается на территории СИЗО стройка. Постоянно возили и возят стройматериалы. Работы очень много, так что расслабляться некогда. Бывает, что досматриваем по 70 машин в день. Движение очень большое».

Работа, действительно, не простая. Ведь для того, чтобы досматривать транспорт, необходим целый набор качеств. Здесь

нужно проявлять не только внимательность, но и творческую смекалку, собранность, терпение и множество других способностей. Помимо этого надо знать устройство автомобиля и все его укромные уголки, где могут спрятать запрещенный груз. А груз этот, зачастую, бывает небольшим, и найти его порой не просто.

«Работа у нас посменная — выходим и в день и в ночь, — говорит Наталья. — Для женщины. Конечно, это непростой труд. Но я выдерживаю, потому что с молодости привыкла к тяжелой работе. До того, как устроилась в УИС, у меня уже был опыт ответственной и нелегкой работы, поэтому все трудности, связанные со службой в системе, не стали для меня новостью.

А вообще, у нас все ответственно относятся к своему делу, и многие из сотрудников достойны того, чтобы оказаться на Доске почета. У меня тоже в свое время были хорошие примеры, и спасибо моим наставникам, которые своим опытом и трудолюбием добились немалых результатов и стали для меня образцом в службе.

Так получилось, что у нас в большинстве своем работают женщины. Все держится на бабьих плечах! Что уж поделаешь! Вообще, служить в УИС — это мужская профессия, но мужчины зачастую очень придиричивы в

Даже в отпуске я начинаю скучать по работе, максимум могу пробыть дома две недели, а потом вновь хочется на пост

выборе работы, а женщины у нас сильные — у них дети, а тем более наши русские «барышни» самые смелые, не боятся сложностей, и зачастую их нервной системе могут позавидовать даже мужчины. Несмотря ни на что, я люблю свою работу. Даже в отпуске я начинаю скучать по ней, максимум могу пробыть дома две недели, а потом хочется вновь на пост. Нет ничего такого в моей службе, что бы я хотела изменить. Меня устраивает все. Я не понимаю тех людей, которые жалуются на свою работу. Чтобы выполнять обязанности качественно, надо хоть немного любить то, что делаешь,



Наталья Владимировна Суворова

а если не нравится — ищи другой труд. Несмотря на то, что мне осталось полгода до пенсии, я уходить не хочу, и по возможности буду работать дальше.

В свободное от работы время я люблю ходить в театр. Ведь поход в театр — это маленький праздник, когда настроение приподнятое, и ты красиво и женственно одета. Там можно отдохнуть от повседневной суеты и монотонности. Ведь здесь мы как мужчины — постоянно в бушлатах, да и саму работу женской не назовешь. Также в свободное время стараюсь много времени уделять своему внуку, помогаю делать уроки, воспитываю. Он у меня уже в пятом классе!

Иногда пишу стихи. Часто вдохновение меня посещает тогда, когда я еду на работу в маршрутке или троллейбусе, на ум приходят разные строчки, а иногда могу и песню сочинить. Порой нет времени их записать и я их просто запоминаю.

Я по натуре оптимист. Стараюсь никогда не унывать. Надо всегда верить в самое хорошее и светлое. Хочу пожелать всем женщинам, прежде всего, быть оптимистами! Ведь для того, чтобы хорошо выглядеть и не стареть душой и телом необходим позитивный взгляд на вещи. Для женщины это очень важно!

Анастасия Смоленская

СЛОВО ПРОКУРОРУ

Жалобы и жалобщики

Читинской прокуратурой по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях систематически проводится анализ жалоб и заявлений от граждан и лиц, отбывающих наказание в исправительных учреждениях УФСИН России по Читинской области.

В ТЕЧЕНИЕ 2006 года в прокуратуру поступило 840 письменных обращений осужденных и граждан (в 2005 году — 552). За указанный период количество письменных обращений увеличилось на 34,3%. Увеличилось и количество рассмотренных непосредственно в прокуратуре жалоб с 488 в 2005 году до 549 в 2006 году.

Анализ поступающих обращений показывает, что основная масса жалоб исходит от осужденных вследствие ненадлежащей организации разъяснительно-правовой работы администрациями исправительных учреждений. Нормы действующего законодательства, регламентирующие порядок обращения осужденных в различные государственные органы, не разъясняются. Изменения, внесенные в уголовное и уголовно-исполнительное законодательство РФ, до осужденных не доводятся, что порождает большое количество жалоб требующих разъяснений норм права.

Обращения по вопросам трудового законодательства в основном связаны с несогласием с увольнением или переводом на другую работу, а также несогласием с производимыми удержаниями из заработной платы. Жалобы по пенсионным вопросам, как и прежде, связаны с проблемами оформления и перевода пенсий.

Одновременно большое количество жалоб поступает от осужденных отрицательной направленности, злостных нарушителей установленного порядка отбывания наказания, находящихся, как правило, в штрафных изоляторах, помещениях камерного типа, в строгих условиях отбывания наказания, а содержание их жалоб зачастую носит неконкретный, провокационный характер, направленный на подрыв режима в местах лишения свободы и противодействие администрации учреждений.

Кроме этого, поступает масса жалоб с указанием нарушений законов, допускаемых, по мнению осужденных, сотрудниками администрации исправительных учреждений. В таких жалобах осужденные делают ссылки на Конституцию Российской Федерации, уголовно-исполнительное законодательство и иные нормативные акты, зачастую не понимая их смысла. Более того, некоторые осужденные в своих жалобах указывают сотрудникам прокуратуры на то, какие они должны предпринять действия, как проводить проверки и какие вынести документы.

В связи с этим хотелось бы напомнить, что все сотрудники прокуратуры имеют высшее юридическое образование, прошли аттестационные комиссии, на которых доказали свои знания законодательства Российской Федерации. Кроме того, нормативными актами и законом четко прописан порядок разрешения жалоб, поэтому в каждом ответе разъясняется порядок обжалования действий прокуратуры с указанием органов, в которые осужденный может направить жалобы.

Подводя итог сказанному, хотелось бы напомнить осужденным, что они государством, в лице суда, признаны виновными в совершении преступления и отбывают самое строгое из предусмотренных законом наказаний — лишение свободы. Органы прокуратуры осуществляют строгий надзор за порядком и условиями отбывания наказания, а также за неукоснительным соблюдением всех прав осужденных.

А.Г. Фёдоров,
старший помощник прокурора по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях,
юрист 2 класса

КОНКУРСЫ

«Игра — дело серьезное»

Подведены итоги Всероссийского конкурса на лучшую игрушку, игру и предметы игрового снаряжения, выполненные осужденными «Игра — дело серьезное».

В ПЕРВОЙ номинации «За лучшее художественное и техническое изготовление игрушки (игр)» членами жюри определено 16 победителей среди осужденных. Работы оценивались по следующим подноминациям: «За лучшее художественное изготовление игрушки» («Кукла Ульяна с косами», ИК-18 (Кировская область), автор С.Уланова, а также еще две куклы); «За техническую простоту и экономичность» (пальчиковый театр «Теремок», «Репка», ВК-2 (Томская обл., автор Л.Хамидулина); «За знание народных традиций» (Ярославский, Рязанский, Республики Карелия УФСИНы), «За использование экологических материалов» (плетеная детская мебель (ИК-47 (Свердловская обл., ав-

торы К.Жуланов, А.Занин); «За развивающий и воспитательный характер» (панно «Сказки Пушкина», авторы М.Сгибнева, М.Тимофеева (ИК-22, Краснодарский край), «Веселая ферма «Деревенька», автор В.Федькин (ИК-22 (Новосибирская обл.), пазлы «Репка», автор А.Барашков (Ярославская обл.); «За идейно-патриотическое воспитание» (набор резных фигур «Они защищали Отечество», коллектив авторов из ИК-6 (Омская обл.); «За оригинальность художественного образа» (Б.Черемных, А.Череканов, Икшанская ВК за игрушку «Буралина»); «За обаятельный образ» (коллектив авторов из УЧ 398/18 (Ростовская обл. за игрушки «Обезьяна» и «Кукла»).

Вторая номинация называлась «За изобретение новых или усовершенствование старых игр» (игра «Дороги, которые мы выбираем, автор Д.Шабин, ИК-5 (Нежегородское ГУФСИН).

Третья номинация «За лучший

комплект игрового инвентаря (для возможного использования и проведения досуга осужденных) была разделена на три подноминации: «Для осужденных в исправительных колониях» (Городки, Д.Феокистов, ИК-4, Вологодская обл., игра «Логические баталии», авторы А.Романов, Н.Соколов из ИК-24, Республика Коми, игроголовомка «Ход конем», Е.Чиньков, ЯВ-48/1, Челябинская обл.); «Для осужденных в воспитательных колониях» (победители Д.Обыскалов, А.Марков за игру-головоломку «Куб в шкатулке», ИК-6 (Омская обл.) и В.Елгин за игру «Морской бой», ИК-26 (Свердловская обл.); «Для домов ребенка при исправительных колониях» (панно осужд. О.Чупиной, ИК-32, Пермский край), «Домик кукольный с мебелью» — коллектив авторов из ИК-4 (Псковская обл.), «Дед и баба с колобком» — автор О.Корчуганова, ИК-35 (Кемеровская обл.).

По инф. ФСИН

«Не числом, а смирением»

Определены победители Всероссийского смотра деятельности православных общин осужденных в исправительных учреждениях «Не числом, а смирением».

ПЕРВОЕ место разделили: ФГУ ИК-4 УФСИН России по Ульяновской области, ЛИУ-4 (Республика Удмуртия), ИК-1 (Воронежская область), ИК-5 (Орловская область), ИК-3 (Курская область).

Второе место заняли: ФГУ ИК-8 (Астраханская область), Новотроицкая ВК (Республика Марий-Эл), ИК-1 (Ставропольский край), ИК-5 (тульская область), ИК-4 (Владимирская область).

Третье место удостоились ФГУ ИК-5 УФСИН России по Краснодарскому краю, ИК-3 (Костромская область), Усманская ВК (Липецкая область), ИК-5 (Ивановская область), ИК-1 (Республика Адыгея).

По инф. ФСИН

НАШИ СОТРУДНИКИ

Кузнец сильных духом и телом

Более 20 лет старший инструктор штурмового отделения отдела специального назначения Сергей Ковальков тренирует мальчишек и девчонок

ШЕСТНАДЦАТЬ лет назад, 26 февраля 1991 года при службе исправительных дел и социальной реабилитации УВД Читинской области был создан отряд специального назначения «Кодар». Создание отряда было вызвано сложной оперативной обстановкой в исправительных учреждениях, отягощенной опасностью захватов заложников спецконтингентом. За период существования отдела специальными делами сделано немало, чем по праву можно гордиться. Старшему инструктору штурмового отделения отдела специального назначения, тренеру со стажем Сергею Ивановичу Ковалькову можно гордиться мальчишками и девчонками, не попавшими на улицу, ставшими настоящими людьми, сильными и сердцем, и душой...

Майор внутренней службы Ковальков Сергей Иванович пришел в органы внутренних дел переводом из средней школы №3 п. Букача Чернышевского района, где он работал учителем физического воспитания в течение 8 лет. В период прохождения службы в отделе уголовного розыска, Сергей Иванович поощрялся руководством УВД за высокую организацию и волю к победе в спартакиаде «Динамо». Занимая должность инспектора-методиста областной организации ВФСО

«Динамо», он внес значительный вклад в развитие физической культуры и спорта УВД Читинской области.

В апреле 2002 года руководством УВД Ковальков С.И. был откомандирован в распоряжение УИН Минюста РФ по Читинской области на должность старшего инструктора штурмового отделения ОСН.

В составе сводного отряда УИН Минюста России по Читинской области он выезжал в служебную командировку по восстановлению конституционного порядка на территории Чеченской республики, где принимал участие в боевых действиях.

За период службы Сергей Иванович неоднократно поощрялся руководством управления по конвоированию и Управления федеральной службы исполнения наказаний по Читинской области. Имеет правительственные награды «За усердие», «За службу», «В память 125-летия УИС», нагрудный знак «15 лет основания ОСН». Руководством УВД награжден именными наручными часами.

Имеет спортивный разряд «мастер спорта» по борьбе «самбо» и «кандидат в мастера спорта» по «дзю-до». Знает организационную работу по подготовке и проведению спортивно-массовых мероприятий, имеет опыт работы



Сергей Ковальков на стрельбах

с детьми и методику подготовки спортсменов-разрядников.

Любовь к детям, доброта, коммуникабельность, готовность всегда прийти на помощь — это те качества человеческой души, которыми щедро наделен Ковальков Сергей Иванович. Уже более 20 лет он тренирует мальчишек и девчонок бескорыстно, по зову сердца в подвалах и помещениях, в большинстве своем не приспособленных под спортивные залы. Как и у всех профессионалов у тренера есть секреты своего мастерства, которые с удовольствием осваивают новички. В семье Сергея Ивановича четверо детей,

уже взрослых и состоявшихся людей. В настоящее время наравне с мальчишками в тренировках и соревнованиях с удовольствием участвует его внучка.

Подарком к Дню образования отряда «Кодар» было участие воспитанников тренера С.И. Ковалькова в соревнованиях по борьбе дзю-до на первенство СДЮШОР среди детей первого года обучения в спортивном комплексе «Багульник» и занятые призовые места. А впереди новые победы — как в спорте, так и в педагогике!

Оксана Апчаева,
пресс-служба УФСИН

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Не сушите свои мозги

ЧИТАЯ "Резонанс", встречаешь порой полезные советы, которые иногда приносят пользу тем людям, которые их применяют в практической жизни. Решил и я дать некоторые рекомендации желающим обрести покой в глубине души.

Начну говорить с более серьезной темы, а именно, о наркотиках и алкоголе, которые многих из нас привели в эти стены.

Первая проблема этого зелья в том, что люди, которые принимают наркотики, не всегда воспринимают окружающий мир таким, какой он есть. Они теряют реальность. Для тех, кто находится рядом с ними, в том числе и своих родных они могут представлять серьезную опасность. Употребляющие наркотики ошибочно думают, что таким образом они лучше себя чувствуют, испытывают некоторое счастье. Но такие люди сами себя обманывают, находясь в некой абстракции. Мы находимся в реальности, где существует неотъемлемая вереница вопросов и проблем,

от которых невозможно спрятаться в мире призраков. Но для решения этих задач необходим трезвый здравый рассудок. В наркотическом угаре это невозможно. Приходит время, и наркотики уничтожают человека физически. Поэтому необходимо удерживаться от наркотиков и помогать в этом другим людям, убеждая их в том, что это — гибель душевная и физическая.

Алкоголь тоже разрушает нас, когда цело-

РЕЗОНИЗМ

Пьют едят все люди,
но пьянствуют и обжираются только дикари.

Виссарион Белинский

век им злоупотребляет. Пьющие люди меньше внимательны и хуже соображают. Это хорошо усматривается в нашей повседневной колониальной жизни в лице отдельных людей, которые злоупотребляли спиртными напитками на воле — ведь алкоголь сушит мозг. Алкоголь ухудшает способность реагировать на то, что происходит вокруг, даже тогда, когда кажется, что благодаря спиртному реакция улучшается. Подвыпивший водитель или врач могут стать убийцами. Спиртное может лишить человека жизни, что часто происходит сейчас на свободе. Маленькая рюмочка в состоянии сломать всю нашу жизнь, имея необратимые для нас последствия. Удерживайте себя и других от употребления спиртного, которое разрушает нас физически и нравственно.

Отказавшись от наркотиков и спиртного, человек физически становится сильнее, а иммунная система крепче. Выбор за каждым из нас!

Николай Олейник, ИК-1

В России появится эффективная вакцина против туберкулеза

Директор Центрального НИИ туберкулеза РАН Владимир Ерохин считает, что в ближайшие годы в России появится новая эффективная вакцина против туберкулеза.

«Мы надеемся, что в ближайшие годы у нас будет новая вакцина, которая не только сделает течение туберкулеза более спокойным, но и защитит население», — сказал он, выступая в четверг на пресс-конференции в РИА Новости, посвященной Всемирному Дню борьбы с туберкулезом (24 марта).

Ерохин отметил, что в настоящее время в России есть единственная вакцина, которой прививают детей в школах против туберкулеза. Однако, по его словам, она недостаточно эффективна.

Разработки по производству новой вакцины ведутся в настоящее время на базе нескольких институтов, в том числе на базе Центрального НИИ туберкулеза.

Как сообщила на пресс-конференции заместитель начальника Департамента развития медицинской помощи населению Екатерина Какорина, в настоящее время заболеваемость туберкулезом в

России составляет 82,4 случая на 100 тысяч населения, тогда как в 2005 году этот показатель был 83,8 случая на 100 тысяч населения.

«Мы видим положительную тенденцию по снижению смертности с 1998 года. Если в 2005 году у нас было 22,5 случая на 100 тысяч населения, то в 2006 году — 19,3 случая на 100 тысяч населения», — сказала Какорина.

Вместе с тем, она подчеркнула, что заболеваемость и смертность от туберкулеза в России остаются одной из самых высоких в мире. В 2006 году впервые было выяв-

лено 118 тысяч случаев туберкулеза у людей, которые ранее не состояли на учете. Ежедневно в России от туберкулеза умирает 88 человек.

«Портрет больного туберкуле-

за — это мужчина в возрасте 43 лет, в 70% случаев он пребывал в местах лишения свободы. Факторами риска являются — алкогольная зависимость, отсутствие места жительства и семьи», — сказала Какорина.

По ее словам, одной из самых активной форм туберкулеза может заразиться пять-шесть человек.

Представитель Минздравсоцразвития сообщила, что на 2007-2011 годы в рамках Федеральной целевой программы по борьбе с туберкулезом будет выделено 26,3 миллиарда рублей, 40%

средств пойдут из федерального бюджета.

Как сообщил на пресс-конференции заместитель директора Федеральной службы исполнения наказаний РФ Александр Кононец, за последние семь лет сократилось число больных туберкулезом в учреждениях пенитенциарной системы в два раза.

Кононец подчеркнул, что 50% из числа больных, попадающих в исправительные учреждения, впервые узнают о своей болезни только в следственном изоляторе.

Представитель ФСИН отметил, что эффективность лечения больных туберкулезом в пенитенциарной системе выше, чем в органах гражданского здравоохранения. Однако, подчеркнул он, по выходе из тюрьмы человек, больной туберкулезом, как правило, не встает на учет и не обращается в органы здравоохранения, что создает опасность для окружающих.

РИА Новости

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Губительная сигарета

О ВРЕДЕ курения сказано немало. Однако беспокойство ученых и врачей, вызванное распространением этой пагубной привычки, растет, так как пока еще значительное число людей не считает курение вредным для здоровья.

Курение — не безобидное занятие, которое можно бросить без усилий. Это настоящая наркомания, и тем более опасная, что многие не принимают всерьез. Никотин — один из самых опасных ядов растительного происхождения. Птицы (воробьи, голуби) погибают, если к их клюву всего лишь поднести стеклянную палочку, смоченную никотином. Кролик погибает от капли никотина, собака от 1/2 капли. Для человека смертельная доза никотина составляет от 50 до 100 мг, или 2-3 капли.

Именно такая доза поступает ежедневно в кровь после выкуривания 20-25 сигарет (в одной сигарете содержится примерно 6-8 мг никотина, из которых 3-4 мг попадает в кровь). Курильщик не погибает по тому, что доза вводится постепенно, не в один прием. К тому же, часть никотина нейтрализует формальдегид — другой яд, содержащийся в табаке. В течение 30 лет такой курильщик выкуривает примерно 20000 сигарет, или 160 кг табака, поглощая в среднем 800 г никотина. Систематическое поглощение небольших, несмертельных доз никотина вызывает привычку, пристрастие к курению.

Никотин включает в процессы обмена, происходящие в организме человека, и становится необходимым. Однако если некурящий человек в один прием получит значительную дозу никотина, может наступить смерть. Такие случаи наблюдались в разных странах. Нашим крупным ученым — фармакологом Н. П. Крафковым описана смерть молодого человека после того, как он впервые в жизни выкурил большую сигару.

Во Франции, в Ницце, в итоге конкурса «Кто больше выкурит» двое «победителей», выкурив по 60 сигарет, умерли, а остальные участники с тяжелым отравлением попали в больницу. В Англии зарегистрирован случай, когда длительно курящий 40-летний мужчина ночью, во время трудной работы, выкурил 14 сигар и 40 сигарет. Утром ему сделалось плохо, и, несмотря на оказанную медицинскую помощь, он умер.

В литературе описан случай, когда в комнату, где лежал табак в связках в порошок, положили спать девочку, и она через несколько часов умерла.

Живущие в накуранных помещениях дети чаще и больше страдают заболеваниями органов дыхания. У детей курящих родителей в течение первого года жизни увеличивается частота бронхитов и пневмонии и повышается риск развития серьезных заболеваний. Табачный дым задерживает солнечные ультрафиолетовые лучи, которые важны для растущего ребенка, влияет на обмен веществ, ухудшает усвояемость сахара и разрушает витамин С, необходимый ребенку в период роста. В возрасте 5-9 лет у ребенка нарушается функция легких. Вследствие этого происходит снижение способностей к физической деятельности, требующей выносливости и напряжения. Обследовав свыше 2 тыс. Детей, проживающих в 1820 семьях, профессор С. М. Гавалов выявил, что в семьях, где курят, у детей, особенно в раннем возрасте наблюдаются частые острые пневмонии и острые респираторные заболевания. В семьях, где не было курящих, дети были практически здоровыми. У детей, матери которых курили во время беременности, имеется предрасположенность к припадкам. Они значительно чаще заболевают эпилепсией. Дети, родившиеся от курящих матерей, отстают от своих сверстников в умственном развитии.

Из лекции проф. В.Г. Жданова

ПЕРЕПИСКА

Радость свободы

ЛЮДИ во всем мире в течение всей истории человечества искали и ищут свободу, борются за свободу, ведут переговоры о свободе и умирают за свободу. Свобода — это вполне реальное состояние бытия и идеальное состояние духа, так же как и право говорить и делать то, что нам нравится.

На Западе царит свобода, которой завидуют многие в мире, и в то же время там мы видим ее отсутствие, которое держит людей в состоянии тоски и постоянных стрессах. Запад склонен рассматривать свободу в плане материальном. Огромное количество людей свободных оценивают ее с точки зрения денег, политических прав, обладания собственным домом, возможностью выбирать место жительства, работу, школу для своих детей и места отдыха. Да, все это имеет значение. Истинную внутреннюю свободу, будущи однажды приобретенная, навсегда останется с вами, даря покой, гармонию и понимание — свобода во всех областях жизни.

Вячеслав Музафаров, ИК-1

у которых все это есть и которые все равно не чувствуют себя свободными. Они чувствуют себя попавшими в ловушку, придавленными работой, обязанностями, ответственностью и постоянно испытывающие стресс. Это потому, что они не обладают внутренней свободой — самой важной из всех видов свободы. Свобода существует сама по себе, вне зависимости от всех прав и привилегий, которыми обладает весь род человеческий. Такая свобода создается посредством энергии правильного мышления и возвращение этой энергии жизненно важно для обретения истинного чувства внутренней свободы, которая может существовать вне зависимости от обстоятельств, в которых вы окажетесь.

Внешняя свобода приходит и уходит, подвергаясь переменным влияниям обстоятельств и энергий. Но истинная внутренняя свобода, будучи однажды приобретенная, навсегда останется с вами, даря покой, гармонию и понимание — свобода во всех областях жизни.

О настоящей свободе

ПРОЧИТАВ написанную Музафаровым статью "Радость свободы", я решил высказать и свои мысли по поводу свободы.

Да, действительно, существует два вида свободы: физическая и духовная. Первая из них — физическая является лживой свободой. Можно быть свободным человеком физически, но быть в зависимости, в рабстве у привычек, желаний и страстей. Это не есть свобода. Об этом говорится в статье Музафарова.

Далее он говорит о работе, обязанностях и ответственности, которые становятся ловушкой и угнетением для человека. Но ведь эти условия жизни являются неотъемлемой составной частью нашего бытия, и без них человек не может нормально существовать.

Далее Музафаров говорит о способе достижения свободы посредством правильного мышления и энергии (?). Здесь

скорее простой самообман путем ухода от реальности. Упаса Бог от такой свободы! Уход от реальности, это уход от критического мышления и ответственности за свои поступки, ответственности нравственной, а равно и физической.

Что же есть настоящая свобода? Я уже сказал, что это высвобождение из-под гнета духовных зол — привычек ложных и безнравственных чувственных желаний и страстей. Ведь именно они строят нашу жизнь, жизнь подневольную и кривую, лживую, о которой мы думаем как о свободе. Хотя мы просто себя обманываем. От себя, от своих привычек, желаний и страстей не уедешь в другой город и в тайге не скроешься. Так что об этом стоит хорошо задуматься, если есть желание стать свободным. Но эта свобода невозможна без православной веры — это факт.

Николай Олейник, ИК-1

В тюрьме сидят свободные люди

МОЖНО размышлять о свободе бесконечно. В первую очередь стоит задуматься, что такое свобода вообще? Если представить истинное состояние свободы, то получится примерно следующее: меня ничего не волнует, у меня все прекрасно, я могу делать что захочу, могу говорить что хочу, могу отправиться куда угодно. Я свободен от всего — от дурных мыслей, привязанностей, проблем, как насущных, так и духовных. Возможно, такое состояние мы обретем в мире ином, но уж точно не в этой жизни. Абсолютной свободы не бывает, как духовной, так и физической. Все это миф. Говорить мы можем только

об относительной свободе.

Нельзя жить в обществе и быть свободным от общества. Нас всегда держали, и будут держать нормы морали, порядки, устои, законы и правила этого общества. С самого рождения мы играем по заранее установленным правилам. Школа, институт, работа и т.д. и т.п. Мы делаем то, что в этом обществе считается правильным и необходимым. Нам некогда думать о том, хотим мы этого или нет, потому, что в противном случае итог понятен. В душе никто не желает оказаться на задворках жизни и стать шлаком. Хотя понятие о свободе у всех разное. Порой и божья

помощь считает себя счастливым и абсолютно свободным. Но даже и в этом мире есть свои правила, отступать от которых чревато последствиями. Никакая религия не даст вам абсолютной свободы, но даст ориентир в жизни. Религия полна канонов и строгих правил, отступить от которых — значит подорвать веру в Бога или совершить грех. Религиозным людям намного труднее, чем обычным обывателям. Ведь от них требуется немало сил, чтобы соблюдать все церковные обычаи и обряды — длительные посты, постоянное посещение храма, частые молитвы и многое другое. Лишь вера помогает им приносить жертвы,

и тогда Бог, увидев в человеке искреннее служение Ему, может даровать счастье или, напротив, проверить испытанием.

Свобода всегда относительна. Кто-то свободен в одном, кто-то в другом. В тюрьме сидят свободные люди. Они отступили от общественных правил, наплевали на закон и мораль, за что и платят теперь отсутствием свободы физической. Никто не мешает нам быть свободными в разумных на то пределах. Как говориться, хочешь быть свободным — будь им. Но главное надо жить так, чтобы в последствии не пришлось платить за свою свободу.

Анастасия Смоленская

КОНКУРС

Что бы это значило?

НЕУЖЕЛИ перевелись у нас остроумные читатели, у которых за годы «сидячей» жизни не притупилось чувство здорового юмора? Никогда не поверим! А кто так думает, мы хотим доказать обратное! Вот поэтому и затеваем первый в этом году конкурс «Что бы это значило?»

Внимательно посмотрите на картинку... Ну, как, узнали своих друзей детства? А что же с ними случилось? Да-а! Времена нынче тяжелые...

Вы уже придумали название к этой карикатуре? Тогда скорее берите ручку и бумагу и пишите нам. Свои смешные подписи передавайте председателю СОК, а он уж знает что дальше сделать. Вперед!

РЕДАКЦИЯ



ГОВОРИМ ПО-РУССКИ

Возбужденный условно

В КАЖДОМ профессиональном сообществе есть свои словечки, это известный факт. Возможно, впрочем, что это не какие-то новые, никому не известные слова, а привычные нам, общеупотребительные. Да вот беда — они видоизменяются так, что их и не узнаешь.

Например, следователь не будет следователем, а прокурор прокурором, если он не говорит, что «уголовное дело возбуждено». Мы же с вами всю жизнь считали, что дело должно быть «возбуждено»! И это еще не все: они говорят «осужденный» вместо «осужденный»...

Что тут поделаешь: профессиональное словечко! Криминальные сводки, увы, становятся частью нашей жизни, а милицееское руководство едва ли не каждый день дает пресс-конференции. И вот уже, смотришь, из уст обычных людей, не милиционеров, нет-нет да вырвется вот это: «осужден» и «возбуждено».

Наша с вами задача — устоять. «Осуждён, осужденА, осуждено, осужденЫ». «Возбуждён, возбужденА, возбуждено, возбужденЫ».

— Он осуждён на пять лет? А когда же было возбуждено уголовное дело?

— Постойте, я потом вам все объясню... Смотрите, смотрите, осужденных выводят из зала. За что же они все-таки осуждены?

Вопрос, как вы понимаете,

риторический. А вот ударение — правильное.

+++

Есть действия, которые мы попросту не замечаем. Ходим, говорим, дышим, одеваемся, раздеваемся...

Согласитесь, каждый день, выходя из дома, мы одеваемся. Кто-то дубленку надевает, кто-то шубу (если холодно, конечно), а кто-то легкую курточку наденет, ему и достаточно. В общем, во что одеться, как одеть ребенка перед выходом на мороз и что надеть самому — это каждый решает самостоятельно.

И все бы хорошо, да путаются эти два слова — «надеть» и «одеть». Так часто путаются, что ошибки уже вошли у многих в привычку.

Что ж, с тяжелым вздохом начинаем, для начала, одевать и одеваться.

«Одеть» — значит «покрыть или снабдить КОГО-НИБУДЬ одеждой». Девочка одевает куклу, мать одевает дочку, а отец одевает и обувает всю семью.

Теперь попробуем НА СЕБЯ что-нибудь надеть. Давайте шляпу наденем, пальто наденем. Не хотите пальто? Ну ладно, тогда плащ. Да очки не забудьте надеть, особенно если в кино собираетесь.

«Надеть» — это «покрыть СЕБЯ или часть СВОЕГО тела какой-нибудь одеждой».

Марина Королева

НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

Александр Бабыкин, ИК-2

ЭТО ПРАВДА

Мне ничего уже не снится — Потерян был покой и сон. Явились Вы — как небылица, Мечта моя! Царица Монн!

Характер Ваш я знаю, Оля, В глазах бездонных видел суть. Не будь моя такая доля, Нашел бы к вам короче путь.

Не знаю, что теперь мне делать? Не знаю, как мне дальше быть? Как пес налево снова бегать? С чужими женами дружить?

Всегда везло мне на замужних. Игра в любовь, но что играть? Мужья, наверно, не из лучших. Но чувств там лучше не искать!

Но мне такой любви не надо. Хочу всего одну любить. И я люблю! И это правда! Скажите, Оля, как мне быть?

Я СМОГУ

За что такая боль — не понимаю. Как быть мне в ситуации такой? Но лишь она — я точно знаю, Во мне стабилизирует покой.

В судьбе моей она на первом месте. Любую боль я с ней перетерплю. Когда-нибудь, мы будем вместе. Я верю... Я надеюсь... Я люблю...

Противников, конечно, станет много. На мне лежит огромное пятно — Судьба распорядилась мной жестоко. Да, ну и пусть! Другого не дано.

Но ведь она так хочет в жизни счастья. Тогда мое пятно ей ничем. В любой момент я разорвусь на части — Лишь бы она не думала о нем.

Я все смогу! Я все сумею! Когда она мне даст хотя бы шанс. Себя отдам и спорить не посмею. Готов на все я ради Вас!

РУССКИЕ ПОГОВОРКИ Язык не лопатка

Я тебе язык ниже пяток пришиву.

Бабий язык, куда ни завались, достанет.

Ябедника на том свете за язык вешают.

Мал язык, да человеком ворокает.

Грудь нараспашку, язык на плечо.

Губа не дура, язык не лопатка: знает, что горько, что сладко.

Съела бабушка зубы, а осталась язык да губы.

За твоим языком не поспеешь босиком.

Мужик ражий, да язык-то вражий.

Зажми рот, да не говори с год!

Из собрания В.И. Даля

КРУГ ЧТЕНИЯ

Хотите попробовать себя в «Жизни»?

Каких только газет и журналов не встретишь на прилавках киосков «Роспечать»!

ГАЗЕТА «Жизнь» — федеральное издание, общий тираж 2 300 000 экз. В Чите издается с 27 сентября, продается 10 000 экз. Тираж удостоверен Национальной Тиражной Службой, есть свидетельство. Газета «Жизнь» — это в своем роде уникальный проект. Секрет успеха — в форме подачи материалов: все построено на чувстве сопереживания, все материалы — это истории о людях, о событиях из частной жизни знаменитостей и простых людей. Газета существует семь лет, и за это время из маленького регионального издания в городе Ульяновске

превратилось в крупную корпорацию с головным офисом в Москве и филиалами в 56 городах России.

Наши общественные корреспонденты уже имеют опыт сотрудничества с центральными изданиями, в частности с газетой «Казенный дом». Практически ни один номер не обходится без публикаций авторов из ИК-5. Почему бы им не попробовать свое перо и в «Жизни»? К тому же, «Жизнь» готова размещать материалы о позитивных моментах в работе уголовно-исполнительной системы Забайкалья, соответствующие формату издания. Материалы можно отправлять по адресу: 672000, Чита, ул. Амурская, 40А.

Соб. инф.